



Комсомолка Вера Сулименко и комсомолец Евгений Мартыненко никогда не видели друг друга. У них и специальности разные. Вера работает штукатуром в тресте № 6, а Евгений — диспетчер службы движения Омского аэропорта. Но у молодых людей много и общего. Оба они отлично трудятся.

Фото Г. Попова и Э. Савина.

ТРУД НАШ есть дело чести!

На Пленуме ЦК КПСС

16 июля 1960 года закончил свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС, открывшийся 13 июля.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров, председателя Госплана РСФСР тов. Герасимова К. М., заместителя Председателя Совета Министров Украинской ССР тов. Сенина И. С., председателя Латвийского совета народного хозяйства тов. Гайле Г. И., председателя Красноярского совета народного хозяйства тов. Ломако П. Ф., председателя Кемеровского совета народного хозяйства тов. Графова Л. Е., председателя Карагадинского совета народного хозяйства тов. Братченко Б. Ф., председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению тов. Костюсова А. И., директора Института электросварки имени Е. О. Патона Академии наук Украинской ССР тов. Патона Б. Е. «О ходе выполнения решений XXI съезда КПСС о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новейших достижений науки и техники». В прениях по докладом приняли участие 25 человек.

Пленум ЦК принял соответствующее постановление. В связи с избранием члена Президиума ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. Председателем Президиума Верховного Совета СССР, он освобожден от обязанностей Секретаря ЦК КПСС. Пленум освободил тов. Ворошилова К. Е. от обязанностей члена Президиума ЦК КПСС по его личной просьбе. Пленум заслушал доклад Секретаря ЦК КПСС тов. Козлова Ф. Р. «Об итогах совещания представителей братских партий в Бухаресте».

Пленум полностью одобрил деятельность делегации ЦК КПСС на этом совещании и принял соответствующее решение.

Молодая доярка Валя Никитина из колхоза «Красное Знамя» Муромцевского района трудится на ферме после окончания средней школы.

В прошлом году она получила группу коров и надоила от каждой из них в среднем по 2100 литров молока. В нынешнем году она решила надой от коровы повысить на 400 литров. За пять первых месяцев этого года она получила по 1300 литров молока. В начале лета от каждой закреленной коровы девушка надает ежедневно по 14 литров молока.

Сейчас Валя Никитина борется за получение пуда молока от коровы в сутки.

А. НОВИКОВ,
селькор.

ЗА ПУД МОЛОКА!

В прошлом году она получила группу коров и надоила от каждой из них в среднем по 2100 литров молока. В нынешнем году она решила надой от коровы повысить на 400 литров. За пять первых месяцев этого года она получила по 1300 литров молока. В начале лета от каждой закреленной коровы девушка надает ежедневно по 14 литров молока.

Сейчас Валя Никитина борется за получение пуда молока от коровы в сутки.

А. НОВИКОВ,
селькор.

НАСТОЙЧИВОСТЬ СВОЕ ВОЗЬМЕТ

В школе Людмила не отличалась от остальных. Не видели ее фотографии на Доске почета. Но вот, наконец, последние экзамены — и аттестат зрелости в руках. Надо выбрать себе дальнейший путь. Что делать: работать или поступать в институт? Людмила Шаранова решила работать. В Марьяновском райкоме комсомола ей выдали комсомольскую путевку на стройку в Омск.

Вместе с Людмилой приехали и ее подруги. Начать работать на стройке было трудно: нет специальности, навыков в работе.

— Ничего, научишься, — подбадривала Лягу бригадир бригады штукатуров треста № 2 Галина Асеева. Часто Люда оставалась после работы, чтобы без посторонних глаз научиться владеть мастерком. В первое время раствор ложился неровно, уставали руки. Но настойчивость взяла свое.

После трех месяцев работы ученицей штукатурки Людмила присвоила четвертый разряд. Скромная, энергичная, она сразу завоевала авторитет у членов бригады, и ее избрали группиргом, а в молодежном общежитии треста № 2 — членом бытового совета. Людмила всегда находит время пройти по комнатам, побеседовать с девушками. Сейчас бригада, где трудится Людмила Шаранова, заканчивает штукатурные работы на строительстве школы. По показателям в работе эта бригада занимает одно из ведущих мест. План выполняется на 115—120 процентов. О качестве работ прорабство участка отзывается хорошо. Еще бы: ведь бригада борется за звание коммунистической! Молодые строители рассказывают:

— Придешь на место стройки — пустырь, а через несколько месяцев возвышается многоэтажный дом. Пройдут немногие годы — и таких домов появится еще больше. И радостно на душе, что ты своими руками строишь эти дома, школы, больницы.

Н. АБДУЛИН,
инструктор горкома ВЛКСМ.

ка не снесутся птицы. Изменила приемы в уходе за утками и зимой.

В нынешнюю зиму она уже не кормила уток снегом. Давала им воду, причем подогретую. Наносит с вечера воду в теплую конторку при ферме. За ночь она согреется, и утром птичкица поит своих уток.

Заметила Маша, что очень любят утки воду. И несколько раз за день наливает ее в поилки. Кормить уток старается разнообразной пищей. Из-за этого на любые неприятности с управляющим фермой пойдет, до правления сельхозартели дойдет, но все положительное для уток получит сполна. Посердятся на нее иной раз, попрекнут: не понимаешь, мол, критических положений, а потом и похвалят: «Молодец Шипицына!».

Да как же и не похвалить: лучше всех в районе показатели у Марии. По 108 яиц на утку-несушку получила она в прошлом году. По 54 яйца уже за пять месяцев этого года. А вступая в соревнование за звание ударницы коммунистического труда, Мария сказала: — Будет 110! ...В девять часов вечера утки по сигналу выйдут из воды и направятся на ночлег. Но перед сном они еще плотно «ужинают» свежей мешанкой. Закрывается дверь, постепенно смолкает утиный «говор». Можно на покой и утятнице. Она его заслужила. Уходит Маша по дороге к деревне. Идет легко, быстро. Улыбается своим мыслям. Хорошо прошел день. Еще один в длинной цепи наполненных осмысленным трудом, радостных дней. Каждый для нее праздник. Каждый отвечает дерзновенным порывам человека большой души. Каждый приближает к успеху, к тому желанному времени, когда имя ее будет вписано в ряд с передовыми людьми эпохи, ударниками коммунистического труда.

А. КИРГИНЦЕВА,
Р. ГАЯНОВА.

Крутихинская ферма колхоза «Советская Сибирь» Горьковского района.

Рабочие стали техниками

В Омском строительном техникуме Министерства транспортного строительства состоялся второй выпуск техников — строителей вечернего отделения.

На «отлично» защитили дипломы мастера СМП-232 треста «Омсктрансстрой» Василий Дьяченко и Виктор Макаров, работник локомотивного депо Омск Николай Борзенков, сотрудник геофизической экспедиции Александр Лаптев.

Успешно закончила техникум бригадир бригады коммунистического труда СМП-232 треста «Омсктрансстрой» Ольга Беларусь. Стали техниками и многие другие молодые рабочие. П. ТЕРЕБИЛОВ.



ЕДВА СОЛНЦЕ ВЗОЙДЕТ



РАНО-РАНО, едва косяе лучи летнего солнца прорежут дорожки горизонт, молодая женщина, аккуратно повязав платком голову, начинает свой день. Быстро и бесшумно движется она по комнате, приводит в порядок двор, а затем уходит по дороге к ферме.

Подойдет, откроет дверь загана, и сотни маленьких комочков раскатятся по двору фермы. Поодаль, степенно переваливаясь с боку на бок, выходят из своего ночного убежища взрослые утки.

Как по пушистому ковру ступает девушка — осторожно отодвинутые ногой в сторону, утата снова заполняют дорожку, как только она ступит дальше, и веселый писк тысячи птенцов заполняет двор. Но утятнице некогда любоваться, некогда прислушиваться. Быстро ходит она по двору, поднося воду,

наполняя одну за другой многочисленные поилки. Наконец, первая работа окончена. Ведро отставлено в сторону, а в руках уже большая корзина, которая через несколько мгновений после того, как утятница входит в загон взрослых уток, заполняется крупными яйцами.

После этого женщина направляется в кормокухню. Здесь в ящиках и мешках хранится корм. В углу куча свежей крапивы. Она берет из одного мешка мелко размолотое зерно, из другого — люцерновую муку, засыпает все это в большой бак. Туда же добавляет измельченные ракушки, мелко нарезанную крапиву, сыплет мерой песок. Все это присоливает и тщательно перемешивает с водой.

Мешанка готова. Через несколько минут, ровно в восемь часов утра, птица получает «завтрак». После него утки остаются во дворе фермы, а в 11 часов утятница открывает ворота и выпускает их на пруд.

Мария Шипицына работает на ферме второй год. Но уже и сейчас считается одной из самых опытных утятниц в районе. Ей присуждено переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома за отличный труд, к ней обращаются

за советом и помощью другие молодые птичницы, ее имя называют одним из первых в Горьковском районе, когда речь заходит о передовиках. А ведь совсем недавно, всего год назад, Маша была тоже новичком на ферме.

...Пришла она на ферму с желанием. Взялась за работу горячо. Но вскоре увидела, что ничего у нее толком не получается, хотя и делала все вроде бы так, как принято. Приходила на ферму рано. Зимой сразу же давала уткам снег, летом выгоняла птицу на пруд. И все удивлялась: почему плохо прибывают в весе утки, почему плохо несутся.

Только позже поняла многое. Закинут, бывало, рыбаки сеть в пруд, да и прибегут к Маше с «уловом»: утиные яйца не раз поднимали со дна вместе с илом. Тут Маша и призадумалась. Значит, неверно поступает. И изменила распорядок дня. Утром придет, напойт, накормит уток, а выпускать подождет, по-

ОТВЕТ НА ПИСЬМО АЛЕКСЕЯ МАХНО

читайте на 2 стр.



ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ

«НЕТ, ДАЛЬШЕ ТАК НЕЛЬЗЯ...»

ПРИНЯВ ЭСТАФЕТУ

Вот она какая, Нина Смолина. Загорелая, с застенчивой улыбкой на лице, по-детски доверчивая. Подойдет к корове, ласково погладит ее, потихоньку поговорит и садится доить.

Но подружки Нину знают и другой.

...Торопится навстречу родная рожа. Уже мелькают в глазах белые стволы берез. А вот и базы, а там девочки-подружки.

— Стойте, дядя, — попросила Нина возчика, освободилась от тулупа и бегом в коровник.

Долго рассказывала девушкам об областной комсомольской конференции, откуда она только что вернулась. Уже когда возвращалась домой, Тома Баева, комсомольский секретарь, рассказала мучившую ее новость.

— Знаешь, Нина, Зойка-то Стенькина что делает? Кажется воды в молоко добавляет.

Не поверила сначала Нина, а вечером следующего дня стала присматривать за Стенькиной.

...Звякнуло ведро о кадку, Зоя набрала воды и села под корову.

«Может, не говорить никому? Подружки ведь, и группы рядом стоят. Могут даже сказать, что из-за парня наговариваю на нее». Но Нина сразу отогнала прочь эту мысль. «Взялась ведь жить по-коммунистически, а темные дела скрывать думаю», — упрекала она себя.

Сильно досталось тогда Стенькиной от подружек. И первой отругала ее Нина Смолина. Тихая, тихая, а так отчитала, что Зоя не знала, куда глаза девать. И вот теперь никто не замечает за нею ничего плохого.

...Много лет провела на ферме мать Нины, Раиса Степановна. А когда стала стара, группу коров матери с охотой приняла старшая дочь Анна. Лучшей дояркой слыла она в районе. Многие учились у нее умению получать молоко. Учила Анна и младшую сестренку Нину. А когда потребовалось, передала семнадцатилетней сестре свою группу коров. Так и идет эта семейная эстафета. И сейчас в Нининой группе есть коровы Майка и Оня, которых еще доила мать.

Теперь эстафета в надежных руках. Нынче комсомолка поставила цель: надоить 3.500 литров! Она уже многого достигла. Недаром девушка взялась бороться за звание ударницы коммунистического труда.

Вот она какая, Нина Смолина. Вместе с девчатами она проводит вечера, с ними мечтает, делится девичьими тайнами. И когда поздним вечером над деревней летает задушевная песня «Огней так много золотых...», вместе с подружками ее поет и Нина.

Я. БОРИСОВ.
Кормиловский район,
д. Новоивановка.

Фото Э. Савина.



После окончания школы рабочей молодежи два приятеля — слесари вагонного депо станции Омск—Пассажирская Владимир Гуверт и Константин Коваленко — решили продолжить свое образование в Омском электротехническом техникуме. НА СНИМКЕ: Владимир Гуверт и Константин Коваленко сдают документы в приемной комиссии. Фото С. Орлова.



ХОРОШЕЕ ДЕЛО ВСЕГДА СЕРДЦЕ ВОСПЛАМЕНИТ

В селе Лебединке многие колхозники ежедневно справляют новоселье. Артель имени Сталина — зажиточное хозяйство, достаток давно уже вошел в жизнь колхозников. Воздмала выстроили себе новый дом взамен ветхой, доставшейся от родителей хатенки и Марфы Нестеренко — рядовая работница артели. Совсем было начала строительство, да серьезная болезнь свалила ее с ног: легла женщина в больницу и совсем перестала думать о новом доме: не до того уж. «Как ни обидно, а в нынешнем году, видно, новоселью не бывать», — думала.

Но живет в Лебединке немало комсомольцев. Горячие у них головы, а руки — умелы и ловки. Как узнали они, что случилась с Марфой Нестеренко такая беда, вспыхнула тогда у них желание помочь заболевшей женщине. Собрали они свое собрание, поговорили на нем по душам, а потом кинули ключ всей молодежи своего села: «Сделаем-ка, ребята, дом своими руками!».

Подняли комсомольцы ребят и девчат на это чудесное дело — закипела работа. Кто строительный лес в урмане стал заготавливать, кто тес пилил, кто сруб делал. Совсем немного времени прошло, и появился в Лебединке новый, пахнувший смолой добротный пятистенок. А сейчас комсомольцы и молодежь лебединская отделочные работы заканчивают — вот-вот зайдет в свой новый дом Марфа Нестеренко.

Не знаю, все ли ребята из села Лебединки читали в газете письмо Алексея Махно «Нет, дальше так нельзя...». Впрочем, особого значения это не имеет. Хочу сказать только вот что: хнычут, жалуются комсомольцы Павлоградского хлебоприемного пункта, дела хорошего никак себе не найдут. А вот в колхозе имени Сталина нашли, да еще какое! Вернуть человеку радость, сделать его счастливым, — что может быть прекрасней? И за руку тянуть молодежь Лебединки не пришлось, и уговаривать ее было некому да и незачем. Хорошее дело само сердце воспламенит. А они — эти хорошие дела — есть всюду. Надо только зорче всматриваться в жизнь.

А. ФОМИН.
Седельниковский район.

КАНИКУЛЫ БЫВАЮТ ВСЯКИЕ

Наряду со средними школами, в каждом районе нашей области есть и начальные школы. Как правило, в них работают один-два учителя. Они обучают ребят, они же ведут с ними воспитательную и пионерскую работу: освобожденных пионерских работников здесь нет. И надо сказать, что многие дружины начальных школ живут очень интересно и увлекательно.

Но вот приходит лето, пора отдыха, и все меняется. В средних и семилетних школах, где педагогический коллектив большой, летние отпуска учителей не мешают организации отдыха учащихся. Другое дело в начальной школе. С уходом одного-двух учителей, которые и ведут во время учебного года занятия, в ней никого не остается. Дети предоставляются самим себе. Так случилось и нынешним летом. Ни сельские райкомы комсомола, ни отделы народного образования этого вопроса пока не решили и не решают.

Непонятно, на каком основании они считают, что учащиеся начальных школ только девять месяцев в году должны состоять в пионерском отряде, дружине, что только осенью, зимой и весной с ребятами надо вести воспитательную работу.

Перед началом учебного года райкомы комсомола проводят семинары по пионерской работе, а вот летом они не планируют, чем же будут заниматься пионеры начальных школ, кто организует их досуг. По существу в летние каникулы в работе по овладению пионерскими «ступеньками» наступает длительный перерыв.

Такое положение в начальных школах сейчас в Называевском, Иртышском, Муромцевском и других районах. А ведь каникул в пионерской работе не должно быть! Эти ненужные каникулы необходимо скорее прекратить. В пионерские дружины начальных школ райкомы ВЛКСМ, комсомольские комитеты колхозов и совхозов должны послать вожатых — производственников, учащихся старшекласников и студентов, которые в каникулы обычно отдыхают дома, в своем селе. Желющие непременно найдутся. А если к тому же их как следует проинструктировать, помочь организовать работу, то отдых у ребят начальных школ должен получиться полноценным.

Т. ГУСЕВА,
начальник пионерского лагеря школы № 36.
М. БОБКОВА,
зам. зав. отделом обкома ВЛКСМ.

Звенят голоса в березовой роще

Каждое утро наш отряд, единственный отряд нашего лагеря, отправляется в Парк культуры и отдыха. Здесь ребятами уже облюбована замечательная полянка. На нее они принесли скамейки, тут же поставили футбольные ворота.

Интересно проходит время до обеда. Любители чтения собираются в тесный кружок. Почта, ребята начи-

нают играть, бегать, веселиться, «сражаться» на футбольном поле.

Звенят голоса в березовой роще. Свежий воздух, хорошее питание, строгий режим укрепляют ребят, делают их отдых интересным и здоровым.

ЭТО ТОЖЕ ПУТЬ

Пускай, — не оглядываясь, махнул Виктор. Зрочки его сузились: сейчас решалось многое. Механик пустил насос. Первые такты...

— Не идет... — сказал механик.

— Не идет, — как эхо, повторил Виктор.

Солидол в подшипник не поступал. Все рухнуло. Предложение слесаря Виктора Лебедева использовать масляный насос для смазки подшипников — себя не оправдало: солидол не всасывался — был слишком вязок. Слесари подготовительного цеха, смазчики, резиносмесильщики, толпившиеся вокруг, стали расходиться. Разочарование было полным. Домой Виктор ехал в подавленном настроении. Нет, он и сам-то не особенно рассчитывал на успех своей выдумки. Хотя насос был подыскан

наиболее подходящей конструкции, все-таки и раньше было почти что ясно, что потянуть густой солидол ему будет не под силу. Так вот и вышло сегодня. А проблема механической смазки подшипников по-прежнему осталась нерешенной.

— С чего это началось? Пожалуй, с того самого памятного разговора двух девчат-смазниц, случайно подслушанного Виктором во время обеденного перерыва. Девчата говорили вот о чем:

— Уйду, Валя, я отсюда, право, уйду.

— Куда это?

— А куда угодно, в другой цех. Лучше уж разнорабочей, чем лазить так... Сегодня опять чуть не сорвалась, еле удержалась...

— Привыкнешь, как миленькая...

— И привыкать не хочу. В верхолазы не со-



биралась и не буду... — Оно-то, конечно, правда... Потом девушки заговорили о чем-то другом, а Виктор отошел в сторону. Но в эту минуту он впервые очень остро осознал: во что бы то ни стало он, Виктор Лебедев, должен думать, думать и думать, чем-то помочь, чем-то облегчить труд смазниц резиносмесителя. Ведь и в самом деле: легко ли им десятки раз за смену взбираться почти на трехметровую высоту, чтобы заправить масленки машин? И ведь все вручную делают: таскают ведра со смазкой, вручную заливают солидол, потом вруч-

К ЗВЕЗДАМ

ную же крутят ручку пресса, чтоб продавить смазку в подшипник. Столько труда, труда непроизводительного, почти бессмысленного! Ведь все это — абсолютно все!

— должна делать сама машина, механизмы. А сам подумал: «Сделаю сам», — решил в тот день Виктор. машина, механизмы. А сам подумал: «Сделаю сам», — решил в тот день Виктор. Конструировали, небось, не такие, как ты. Не один инженер ломал голову... И все-таки...».

И все-таки отказаться от мысли усовершенствовать машину Виктор уже не мог. Будто гвоздь в голове засел — так дело оставлять нельзя. Надо думать...

Она теперь стояла у него в глазах, эта проклятая масленка, нехитрая выдумка незадачливого творца. Цилиндр, крышка, ручка — и все. И больше ничего. И явно плохо.

Первым, что пришло в ту пору Виктору, была идея

«Куда вы, ребята?» — В МОСКВУ!

— Куда вы, ребята? — не раз обращались к ним на вокзале.

А они с видимым удовольствием отвечали:

— В Москву!

Нет, устать отвечать на этот вопрос они не могли, потому что долго ждали этого радостного дня, потому что гордились своей поездкой. И вот почему.

Дело в том, что это не простая экскурсионная поездка отряда в столицу. Она — награда за хорошие пионерские дела.

В начале учебного года отряд 7 «А» класса семилетней школы № 22 вступил в соревнование за право называться отрядом «спутником семилетки». Пионеры решили учиться так, чтобы в отряде не было ни одного второгодника. Сильные ученики стали помогать отстающим. Учебные дела пошли хорошо.

Все пионеры отряда овладели умениями и навыками, записанными для них в «ступеньках». Они научились столярничать, строить модели самолетов и кораблей, вышивать, сажать деревья и цветы, колоть дрова, быть выносливыми в походах. В отряде почти все имеют значок «Юный турист».

За год отряд собрал более 10 тонн металлолома, шефствовал над ма-

лышами из детского сада. К 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина каждый из ребят поработал по 10 часов на субботниках.

Когда же стали подводить итоги городского смотра в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина и в честь 38-й годовщины пионерской организации, отряд 7 «А» класса 22-й школы вышел победителем. Его наградили похвальным листом городского комитета ВЛКСМ и путевкой на поездку в Москву.

...Играет духовой оркестр. Он заглушает слова, которые обычно говорят при расставании родители и дети. Но слов, пожалуй, никаких не надо: радостные глаза тех и других хорошо говорят и без слов. Глаза взрослых глядят одобрительно и как бы говорят:

— Молодцы!

А ребячьи глаза отвечают:

— Так и будем держать!

Н. ТЯПКИНА,
старшая пионервожатая семилетней школы № 22.



В СОВХОЗЕ студенческом

В целях сближения обучения с сельскохозяйственным производством, с жизнью в прошлом году совхоз имени Харламова Таврического района был передан в ведение сельскохозяйственного института.

Уже осенью прошлого года студенты сами убрали урожай в совхозе. А нынче они трудятся на всех участках.

Дел сейчас в совхозе множество: и обработка покровов, и уход за скотом, птицей, и подготовка техники к уборке. Тем 150 юношам и девушкам с различных факультетов института, которые работают сейчас в совхозе, скучать никак не приходится.

Василий Дмитренко, Владимир Афанасьев, Юрий Варпаховский объединились в одну бригаду. Они готовят технику.

На ремонте же машин работает Леонид Карчевский. Он не будущий механик, а агроном, но к порученному делу относится с душой. Ведь агроном тоже должен прекрасно разбираться в машинах и уметь устранять поломку. Вот Леонид и старается постигнуть эту «науку» (снимок внизу).

Лето — самое лучшее время для строительства. В совхозе сооружают сейчас общежитие для студентов, помещения для филиалов кафедр и, конечно же, животноводческие постройки.

Девушки — первокурсницы зоотехнического факультета — Валентина Антонченко, Вера Фисюркина, Зина Хрушких превратились в заправских доярок. За ними закрепили 27 коров. Пробуй свои силы! Частенько проведать девушек заходит главный зоотехник совхоза Станислав Владимирович Пинглевский или просто Станислав, как зовут его многие студенты: ведь он только нынче кончил Омский сельскохозяйственный институт. А дела у девчат идут неплохо. Потому и улыбается Вера Фисюркина на вечерней дойке, доя свою любимицу Милку (снимок сверху).

С утра до вечера все усиленно заняты делом. Но, как поется в песне, «у каждой работы имеется срок...». И вот, когда кончается этот срок, все с шумом устремляются... ну, конечно, на Иртыш!

А вечерами долго не спится молодежи. Над селом разливаются песни, рассыпаются трели баюны.

Н. ТЮЛЬДЮКОВ, В. ЛАПИН,
студенты сельскохозяйственного института,
Фото авторов.

«Вот построят новый...»

Баженово — село большое, и молодежи в нем живет и работает много. А молодежь всегда интересуется клубом — как «средоточием» и организатором интересного, веселого отдыха.

Клуб в Баженове есть, но вот своей важнейшей роли организатора культурно-массовой работы на селе он не выполняет. Не случайно пустует клуб в те дни, когда сюда не привозят кинофильмы. Да и что делать в клубе в такие «свободные» дни?

Поиграть бы в настольные игры, почитать газеты и журналы — да все это заведующий клубом Петр Прокопьев хранит за семью замками, бережет неизвестно для кого.

Послушать бы лекцию на интересную тему, да сам заведующий клубом вряд ли припомнит темы прочитанных в клубе лекций — так давно это было.

Работники клуба не проводят бесед и громких чинток на полевых станах, в бригадах, стоят в сторо-

не от тех задач, которые решают сельские труженики. Заведующий клубом Петр Прокопьев не знает лучших доярок, механизаторов, полеводов колхоза, их обязательств.

В колхозе много талантливой молодежи. По вечерам слышно, как поют песни голосистые девчата, как им вторят басы. Нашлись бы в селе и свои танцоры, чтецы. Но при клубе не работают кружки художественной самодеятельности, нет агитбригады.

Село электрифицировано, но в клубе почему-то часто не бывает света.

Заведующий клубом Петр Прокопьев и секретарь комсомольской организации Владимир Чибисов спокойно мирятся с этими крупными недостатками в работе клуба. Петр Прокопьев рассуждает так:

— Вот построят новый клуб, тогда и наладим работу...

Да только нужно ли таких работников переводить в новый клуб? Будет

ли в таком случае новый клуб отличаться от старого? Ведь дело не только в помещении.

В. ПИВАРЧУК,
студент сельскохозяйственного института,
Саргатский район.



соединения двух соседних масленок в одну. Теперь смазнице пришлось бы крутить одну общую ручку для двух масленок, проворачивая смазку. Но он сразу же отбросил эту мысль: нет, не то. Все равно вручную, все равно. И взбираться точно так же придется смазнице, и загружать солидол из ведра. Почти то же самое, и значит — не то, что нужно.

Потом как-то во время ужина его озарила счастливая мысль: воздух! Не надо будет закручивать ручку — пусть воздух делает эту работу. Отбросив вилку, Виктор схватил карандаш и лихорадочно стал набрасывать эскиз, второй, третий, десятый... Пневматическая пресс-масленка — ну, конечно, это выход! Взять от распределительного коллектора воздух и заставить его давить на крышку, продавливать в подшипник солидол. Даже сердце заколотилось радостно...

А после... После раздался критический голос разума. «Ну и что из этого? — говорил он. — Все равно придется смаз-

нице руками загружать солидол, верхолазничать, так ведь?»

Так в эмбриональной стадии и похоронил Виктор Лебедев свою вторую идею — создания пневматического пресса-масленки. А немного времени спустя провалилась и очередная — с масляным насосом.

...Вечером, когда домашние легли спать, Виктор долго еще переживал сегодняшнюю неудачу. Вначале никак не мог успокоиться, нервничал. Затем взял себя в руки, заставив мозг холодно и бесстрастно анализировать причины ошибки.

«Так... — думал он, машинально черкая карандашом по бумаге, — значит, не всасывается солидол... Вязкий... Следовательно, нужна какая-то сила для этого... А какая?»

Рука Виктора чертит на листке цилиндр. Поршень. Опять получается насос...

«А если вакуум? — вдруг проносится в голову. — Насадить поршень на коленчатый вал — ведь нужно-то всего два

рабочих хода — вперед — назад. — и пусть в цилиндре образуется вакуум... Природа, говорят, не терпит пустоты — атмосферное давление само загонит солидол в цилиндр...»

Уже светало, когда Виктор, наконец, оторвался от эскизов торпливых чертежей... Нет, в ту ночь он еще ничего не изобрел — новой масленки еще не существовало. Была идея. Простая, незамысловатая. Но ведь даже гениальные идеи кажутся простыми...

День за днем, вечер за вечером. Опять и опять — эскизы, эскизы, эскизы... Теперь над идеей Виктора стал думать и механик Иван Андросов. Чем дальше продвигалось дело, тем больше возникало трудностей — и самых неожиданных, непредвиденных. Много мороки хватил Виктор с капризными клапанами, постоянно изменялась и изменялась конструкция блока.

И все-таки он наступил — этот день, когда главный инженер завода разрешил изготовить по

чертежам Лебедева пробный экземпляр механизированной пресс-масленки. Только заготовки доверил Виктор сделать в механическом цехе, все остальное — в том числе и коленчатый вал, и коробку, и поршень — изготовили у себя в подсобном токарном цехе Николай Наседкин, сам Виктор и другие слесари.

И наконец — первая проба! Опять столпился все у резиносмесителя, снова гулко колотится сердце изобретателя Виктора Лебедева. Еще секунда и...

— По-о-шла-а-а!

— раздался дружный крик.

А Виктор, самый счастливый сегодня человек в мире, Виктор Лебедев, как зачарованный, смотрел на бесперебойно работающую масленку и чувствовал, что губы его непроизвольно растягиваются в радостную и, должно быть, глуповатую улыбку великого счастья...

Рационализаторское предложение бригадира слесарей шинного завода Виктора Лебедева, которое с полным правом

можно назвать изобретением, имело большой экономический эффект. Оно позволило полностью ликвидировать ручной труд многочисленных смазниц, повысить культуру производства резины, дать большую экономно на дорогостоящих подшипниковых втулках. Впоследствии Виктор не раз еще модернизировал свою вакуумную пресс-масленку, и теперь в адрес Омского шинного завода нередко поступают из других областей запросы с просьбами выслать чертежи Лебедевской новинки. Но только ли масленку придумал этот молодой, постоянно ищущий шинник? Далеко нет — ведь именно по предложению Лебедева была полностью ликвидирована насосная станция, подававшая в мши творцов» — вот как назовем мы омского шинника Виктора Лебедева. И пусть не лунник, а пресс-масленка, не автомобиль, а дозатор вышли из-под рук Виктора Лебедева. Все равно — это ведь была достигнута экономия в многие десятки ты-

сяч рублей. На счету Виктора Лебедева и созданный им совместно с Андросовым оригинальный дозатор мягчителей, и еще по крайней мере десятка два рационализаторских предложений. Неустанно творит, выдумывает, пробует молодой бригадир, человек творчества, поиска, мысли.

Таких, как Виктор, у нас в стране тысячи. Да, это, бесспорно, так: в годы великой семилетки весь народ страны Советов стал творцом, окрыленным великой мечтой. Спутники и ракеты, созданные руками советских людей, взмывают навстречу звездам, весь мир рукоплещет сегодня, изумляясь грандиозности замыслов и планов народного создателя. «Рядовой армией творцов» — вот как назовем мы омского шинника Виктора Лебедева. И пусть не лунник, а пресс-масленка, не автомобиль, а дозатор вышли из-под рук Виктора Лебедева. Все равно — это ведь была достигнута экономия в многие десятки ты-

Э. КОНДРАТОВ.

ДО СОВХОЗА оставалось два-три километра. Но какими же длинными показались они Лиде. Нетерпение поскорее увидеть родную усадьбу все усиливалось. Наконец, автобус остановился. Девушка сжала ручку чемодана. Дверка распахнулась.

— Бабусенька, — воскликнула Лида и, опустив чемодан, прижалась губами к седеньким волосам встречающей ее старушки. Бабушка смотрела на Лиду растерянными, радостными глазами. Они часто моргали.

От автобуса пошли медленно, беспрестанно задавая друг другу вопросы.

— Ну, как вы, бабусенька?

— Хорошо, хорошо. А ты-то?

— А отец как?

— Хлопот у него много. Директором ведь его поставили.

— А Орленок? Наверное, вырос? — спросила Лида у бабушки и даже приостановилась.

— Первый красавец по ферме. Скучал по тебе. Как, бывало, идет с водопоя, так и завернет по знакомой тропинке. Приручила ты его. А потом перестал забегать. Забывать, видно, стал.

Лида чуть даже недоверчиво посмотрела на бабушку. А про себя подумала: «Ничего, опять приручу».

Через полчаса она уже пила чай с любимым клубничным вареньем и спрашивала, спрашивала.

Бабушка, уставив стол лакомствами, села напротив Лиды и жалостно вздохнула.

— Навсегда-то когда?

Лида засмеялась, вскочила, обняла бабушку.

— Третий раз уже спрашиваете. Через год я

буду агрономом. И тогда уж всегда буду жить с вами.

— Вы знаете, бабушка, — неожиданно для себя решила открыться ей Лида. — Хочу на комбайн попроситься на время каникул. Поставят, думаете? — зоркий ее взгляд устремился на старушку.

— Поставят-то поставят. Да отдохни ты сначала, непоседа! — улыбалась та.



Рано утром, едва позавтракав, Лида направилась к Ивану Владимировичу. Секретарь партбюро; помнивший, как часто вместе со своими одноклассниками приходила Лида в горячие дни уборки помогать на поле, встретил ее приветливо.

— Политорганизатор нам нужен. Возьмешься? Хорошая будет практика для будущего специалиста. Во всех уголках хозяйства побывать придется, с людьми познакомишься в работе.

...Лида шла на полевой стан. Он располагался вон за тем необозримым полем пшеницы. А в стороне от дороги уже показались за высокими хлебами крыша конфермы. Явилась мысль: «Не забуду агрономом. И тогда уж всегда буду жить с вами».

жаль ли к Орленку, совсем на минуточку. Так давно не виделась».

Резкий сигнал машины оборвал размышления. Отскочив в сторону, она проводила глазами промчавшихся мимо три огромных «ЗИСа», до краев наполненных зерном.

— На элеватор торопятся. Молодцы, стараются! — похвалила Лида. И тут на блестящем, точно отполированном профиле

потрепала она его рукой по шее.

НАД дорогой вился легкий столб пыли и мелькала белая кофточка. Лида подбавляла Орленку легким нажимом ног.

— Скорей, ну, скорей же, Орленок!

Она всматривалась вдаль, где видны были три движущиеся на повороте дороги точки. Сейчас они скроются за лесом.

Орленок, как прежде, понимал каждое ее движение и шел галопом. Так он мог подчиняться только Лиде. Но что это? За поворотом у леса Лида заметила разбросанные в беспорядке бревна. Значит, мостик разобран. Направо круто сворачивала просеочная дорога. Видно машины пошли в обход.

«Нам нужно идти прямо, чтобы сократить путь и выйти наперерез», — подумала девушка.

Она волновалась за Орленка. Не разучился ли он преодолевать препятствия? Ведь прошел год. Так ли терпеливо его обучали этому как она? Лида придиралась повод. Но острый глаз Орленка уже усмотрел препятствие.

Видно, он рассчитывал на прыжок и не сбавлял темпа. Лида решила:

— Остановить или нет? Особенно беспокоили ее раскиданные бревна.

— Не оступился бы Орленок! Не просчитался бы!

Но поведение Орленка было спокойным. «Значит, сможет», — подумала Лида и предоставила своему другу полную свободу.

На мгновение замерло сердце. На несколько секунд они повисли в воздухе. И вот уже препятствие позади. Снова легкий столб пыли и мелькание кофточек. Игрушечные фигурки машин стали большими. Орленок и Лида приблизились к цели, но продолжали мчаться, пока не обогнали машины. Тогда Лида натянула повод, сдерживая коня и загоразивая дорогу.

Машины неслись прямо на них. Шофер, не понимая, что нужно этой сумасшедшей всаднице, беспрестанно сигнализировал. Но всадница оказалась упрямой, и конь ее стоял, как вкопанный, опустив голову.

— Вот дура! — выругался Анатолий, резко затормозив.

— Чего стала? — грубо крикнул он, высунув голову из кабины.

— Как работаете?! — возмущенно взмахнула рукой Лида.

— От тока до элеватора без задержки! — задиристо, но уже мягче ответил парень. — А ты вот задерживаешь.

— Выключай мотор! — властно заявила Лида.

— Стой, стой... Да ты кто такая? — И Анатолий спустил ногу с подножки.

— Я политорганизатор!

— А я передовик труда! Не мешай! — И он снова вскочил в машину. Она взревела и двинулась на Лиду.

Но Лида не отступила, и машина вновь остановилась.

На сей раз Анатолий вылетел из машины пулей, и грозно направился к заносчивой всаднице. В то же самое время Лида, соскользнув с коня, с другой стороны машины за-

прыгнула на подножку и выключила мотор.

— Да ты понимаешь, что делаешь, кудрявый баран? — зло кинулся к ней Анатолий.

Лида с силой тряхнула его за руку.

— Слушай, передовик труда! Постановления партии читаешь?

— А ты думала? Конечно, читаю.

— Плохо читаешь! В одном из них ясно говорится: покончить с беспечным отношением к потере зерна! А ты что делаешь? Дорогу за собой отборным зерном выстилаешь!

— Как? — недоумевал Анатолий.

— Иди сюда, — позвала Лида из-за кузова. — Ведь сзади едут товарищи, видят, поди, могли бы подсказать.

Анатолий сразу все понял, осмотрев борта своей машины. Правый крепежный крючок был оторван. Образовалась щель, в которую и сыпалось зерно при встрясках.

— Вы что, ослепли? — набросился он на товарищей.

Сергей, который ехал третьим, не замечал потерь зерна. Зато Николай чувствовал себя виновным. Он ехал вторым и видел, как сыплется зерно из передней машины, но как-то не решился из-за этого задерживаться: ведь они сегодня решили выполнить три нормы, оттого и перегружали машины.

Анатолий сильно расстроился и на «кудряво-

го барана» смотрел уже иначе.

— Извините, я, кажется, погорячился, — виновато улыбнулся он. — Спасибо, что догнали.

— Счастливого пути! — заулыбалась Лида и ловко вскочила в седло.

Анатолий засмотрелся на нее.

«Как казачка настоящая, — мелькнуло в голове. И мотор умеет выключать».

— А как вас зовут? — вдруг спохватился он.

Но Орленок уже взвился на дыбы, высоко подняв свою наездницу, как бы гордясь ею, и с места взял в галоп. Лида не успела ответить. У нее захватило дух. Снова запылила позади дорога.

Ветер трепал ее волосы. И вся она была полна каким-то непонятным чувством. «Это, конечно, радость от хорошо выполненного долга», — убеждала она себя, а где-то в подсознании выплывало: «Какой парень, какой чудесный парень этот шофер».

Как хорошо, что здесь не только ее дом, но и дела, которые нужны людям.

Анатолий, не услышав ответа, огорчился.

— Что это за дивчина? Политорганизатор, — ответил сам себе.

Включил мотор и улыбнулся задорно.

— Нет не три, а четыре нормы выполню сегодня!

Поступайте учиться!

ТАРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1960—61 УЧЕБНЫЙ ГОД.

В школе имеются отделения: хоровое, театральное, музыкальное. Она готовит организаторов и методистов клубной работы, руководителей хоровых, театральных коллективов и оркестров народных инструментов.

В школу принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет. Поступающим с семилетним образованием срок обучения установлен в четыре года, со средним — два года шесть месяцев. Первые держат вступительные экзамены по русскому языку и литературе (устно и письменно — диктант) и по математике (устно), десятиклассники — по русскому языку и литературе (сочинение) и по истории СССР (устно). Лица, окончившие 8—9 классов средней школы, принимаются на первый курс на общих основаниях. Все поступающие подвергаются проверке музыкально-слуховых данных.

Заявления подаются лично или заказным письмом с приложением свидетельства (аттестата) об образовании в подлиннике, автобиографии, 3-х фотокарточек (размером 3x4), справки о состоянии здоровья, справки с места жительства. Документ о рождении предъявляется лично.

Заявления принимаются по 31 июля 1960 г. Приемные экзамены с 1 по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября 1960 года. Стипендий обеспечиваются учащиеся, сдавшие экзамены на «4» и «5».

Адрес школы: Омская область, г. Тара, ул. Свердлова, 82.

Дирекция.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1 зал — «Вдали от Родины» — в 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-40, 6-30, 8-20 и 10-10 веч. 2 зал — «Большая голубая дорога» — в 9-30, 11-20, 1-10, 3, 5, 6-50, 8-40 и 10-30 веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — Новый художественный фильм «День последний, день первый» — в 10, 11-45, 1-30, 3-15, 6-45, 8-30 и 10-15 веч. «Луч» — «Первый парень» — в 10-10 и 3-50 дня. «Русский сувенир» — в 11-50, 1-50, 5-40, 7-50 и 10 ч. веч.

Каждое лето курсанты Петропавловского мореходного училища проходят учебную практику на парусных судах «Штурман» и «Горизонт». В июне вышла в плавание первая группа из 70 учащихся первого курса судоводительского отделения.

НА СНИМКЕ: разрезая форштевень мелкую рыбу, учебная баркентина «Штурман» выходит в Тихий океан.

Фото Ю. Муравина. (ТАСС).

